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Ⅰ．調査の概要 

  １．調査目的 

「県営水道フレンズアンケート調査」は、県営水道フレンズの皆さんに対して、県営水道に対す

る理解度やニーズを把握し、今後の県営水道事業経営や広報活動の基礎資料として活用すると共に、

お客さまの県営水道に対する理解を深めることを目的として実施しました。 

 

  ２．調査内容 

    （１）水道フレンズに応募したきっかけ 

    （２）募集のチラシ入手先 

 （３）広報活動 

 （４）水道について知りたい情報 

 （５）県営水道の給水区域 

    （６）県営水道の水源 

    （７）水道水の塩素 

    （８）市販のペットボトル水と水道水の検査項目の違い 

 （９）県営水道の安全性 

 （10）水道事業の経営 

 （11）独立採算制による経営 

 （12）上下水道料金一括徴収の実施 

 （13）２か月ごとの料金徴収の実施 

 （14）自宅の水道メーターの場所 

 

 ３．調査対象 

   平成29年度県営水道フレンズ新規登録者 48人 

   （※平成27年度、28年度県営水道フレンズ登録者は除く） 

 

 ４．調査方法 

   インターネットメール方式（電子利用申請システム） 

 

 ５．調査期間 

   平成29年4月28日（金）～5月15日（月） 

 

 ６．回答率 

   回答数  38件 

   回答率  79.2％ 
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 ＜参考＞回答者の内訳 

  当アンケート回答者の内訳は以下の通り 

 

表１   表３   表４  

性 別 人数  職 業 別 人数  地 域 別 人数 

男性 18  会社員 18  相模原市 7 

女性 20  自営業 1  鎌倉市 1 

計 38  その他職業 1  逗子市 1 
   主婦・主夫 10  葉山町 0 

表２   学生 0  藤沢市 5 

年 代 別 人数  ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 3  茅ヶ崎市 6 

10代 0  無職 5  寒川町 1 

20代 0  計 38  平塚市 2 

30代 8     二宮町 1 

40代 16     大磯町 1 

50代 3     厚木市 6 

60代 5     伊勢原市 2 

70代 6     海老名市 1 

計 38     大和市 1 
      綾瀬市 3 
      小田原市 0 
      愛川町 0 
      箱根町 0 
      計 38 
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Ⅱ．調査結果 

 

（１）水道フレンズに応募したきっかけ 

 

「今回県営水道フレンズにご応募していただいたきっかけについてお選びください。（複数回答可）」 

 

県営水道広報紙「さがみの水」（26名、68.4%）、県営水道フレンズ募集のチラシ（8名、21.1％）、神

奈川県企業庁のホームページ（3名、7.9%）の順で多かった。 

 

 

 

 

 

（２）募集のチラシ入手先 

 

「質問１で２ 県営水道フレンズ募集チラシと回答した方に伺います。チラシの入手先がおわかりでし

たら入力してください。」 

 

＜チラシの入手先＞ 

   水道記念館、市民センター、公民館、神奈川工科大学厚木市子ども科学館 

 

 

 

 

 

 

68.4%

21.1%

7.9%

0.0%

0.0%

5.3%

5.3%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

県営水道広報紙「さがみの水」(26)

県営水道フレンズ募集のチラシ(8)

神奈川県企業庁のホームページ(3)

県営水道フェイスブック(0)

企業庁ダム・発電フェイスブック(0)

公募サイト(2)

ご家族・ご友人からの紹介(2)

その他(1)
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（３）広報活動 

 

「県営水道に関する広報活動で、ご存知のものをお選びください。(複数選択可)」 

 

広報紙『さがみの水』（31名、81.6％）、県営水道キャラクター『カッピー』（22名、57.9％）、水道

記念館（21名、55.3％）、神奈川県企業庁のホームページ（20名、52.6％）、の順で多かった。 

 

 

 

 

年代別（上位3項目 複数回答） 

 

 

 

 

81.6%

36.8%

10.5%

52.6%

10.5%

55.3%

28.9%

2.6%

57.9%

5.3%

5.3%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県営水道広報紙『さがみの水』(31)

ペットボトル水「森のハーモニー｣(14)

水缶「水ノススメ」(4)

神奈川県企業庁のホームページ(20)

県営水道フェイスブック(4)

水道記念館(21)

「水のある風景」写真コンテスト(11)

県営水道ガイドブック「水がとどくまで」(1)

県営水道キャラクター「カッピー｣(22)

水道週間キャンペーン(6月第1週)(2)

水道作品コンクール(2)

首都圏水道水キャンペーン(0)

「カッピー＆ダムエレキくん」LINEスタンプ(0)

どれも知らない(1)

81.6%

87.5%

31.3%

100.0%

60.0%

83.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体

30代

40代

50代

60代

70代

県営水道広報紙『さがみの水』

57.9%

62.5%

62.5%

33.3%

40.0%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体

30代

40代

50代

60代

70代

県営水道キャラクター「カッピー｣

55.3%

62.5%

50.0%

66.7%

20.0%

83.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体

30代

40代

50代

60代

70代

水道記念館
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（４）水道について知りたい情報 

 

「水道について知りたい情報をお選びください。（複数選択可）」 

 

見学会などのイベント情報（25名、65.8％）、安全でおいしい水への取組（24名、63.2％）、災害時の

給水拠点（22名、57.9％）の順で多かった。(その他の回答：「水道事業の歴史」) 

 

 

 

 年代別（上位3項目 複数回答） 

 

 

 

 

 

 

57.9%

63.2%

42.1%

26.3%

31.6%

26.3%

42.1%

36.8%

26.3%

65.8%

26.3%

28.9%

10.5%

10.5%

5.3%

0.0%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

災害時の給水拠点等の情報(22)

安全でおいしい水への取組(24) 

水源や水道水の水質に関する情報(16)

災害対策及び危機管理への取組(10)

老朽管更新への取組(12)

水源の貯水量(10)

水道料金に関する情報(16)

ご家庭での水漏れ発見方法や、水漏れ修理の申込先(14)

節水方法や節水機器の情報(10)

見学会などのイベント情報(25)

環境への取組(10)

浄水場の仕組(11)

水道工事に関する情報(4)

水道事業の経営状況(4)

水道に関する各種手続き(2)

特になし(0)

その他(1)

57.9%

37.5%

62.5%

66.7%

100.0%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体

30代

40代

50代

60代

70代

災害時の給水拠点等の情報

63.2%

62.5%

56.3%

66.7%

80.0%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体

30代

40代

50代

60代

70代

安全でおいしい水への取組

65.8%

75.0%

75.0%

66.7%

60.0%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体

30代

40代

50代

60代

70代

見学会などのイベント情報
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（５）県営水道の給水区域 

 

「県営水道が水道水をお届けしている地域は、相模原市（緑区の一部を除く）、逗子市、葉山町、鎌倉

市、藤沢市、茅ヶ崎市、寒川町、平塚市、小田原市（の一部）、大磯町、二宮町、大和市、綾瀬市、厚木

市、愛川町（の一部）、海老名市、伊勢原市、箱根町（の一部）であることをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が 6名（15.8%）、「だいたい知っている」と回答した人が 18名 

（47.4%）、「知らなかった」と回答した人が14名（36.8%）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 
6

だいたい

知っている, 
18

知らなかっ

た, 14

25.0%

20.0%

16.7%

50.0%

37.5%

66.7%

60.0%

50.0%

50.0%

37.5%

33.3%

20.0%

33.3%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（６）県営水道の水源 

 

「県営水道がお届けしている水道水は、『相模湖、津久井湖、宮ヶ瀬湖、丹沢湖』が主な水源であるこ

とをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が15名（39.4%）、「だいたい知っている」と回答した人が19名（50.0%）、

「知らなかった」と回答した人が4名（10.5%）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 
15

だいたい知っ

ている, 19

知らなかっ

た, 4

12.5%

31.3%

66.7%

60.0%

66.7%

75.0%

50.0%

33.3%

40.0%

33.3%

12.5%

18.8%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（７）水道水の塩素 

 

「じゃ口からでる水道水には、雑菌などが繁殖しないよう、一定濃度の塩素が必要であり、水道法でそ

の基準が定められていることをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が22名（57.9%）、「だいたい知っている」と回答した人が13名（34.2%）、

「知らなかった」と回答した人が3名（7.9%）となった。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 22
だいたい知って

いる, 13

知らな

かっ

た, 3

50.0%

56.3%

66.7%

80.0%

50.0%

37.5%

37.5%

33.3%

20.0%

33.3%

12.5%

6.3%

16.7%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（８）市販のペットボトル水と水道水の検査項目の違い 

 

「水道水の水質基準項目は水道法により定められた51項目で、食品衛生法で定められた市販のペットボ

トル水（ミネラルウォーター等）の水質基準18項目よりはるかに多いということをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が7名（18.4%）、「だいたい知っている」と回答した人が3名（7.9%）、

「知らなかった」と回答した人が28名（73.7%）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 7

だいたい知っ

ている, 3

知らなかった, 
28

12.5%

18.8%

33.3%

20.0%

16.7%

6.3%

33.3%

16.7%

87.5%

75.0%

33.3%

80.0%

66.7%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（９）県営水道の安全性 

 

「県営水道では水道法で定められた水質基準51項目を含む150種類以上の水質試験を定期的に行い、水

道水の安全性を確認していることをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が4名（10.5%）、「だいたい知っている」と回答した人が14名（36.8%）、

「知らなかった」と回答した人が20名（52.6%）となった。 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

知ってい

る, 4

だいたい知っ

ている, 14
知らなかっ

た, 20

18.8%

16.7%

25.0%

37.5%

33.3%

60.0%

33.3%

75.0%

43.8%

66.7%

40.0%

50.0%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（10）水道事業の経営 

 

「水道事業は、原則として市町村が経営するものと水道法で定められており、市町村の同意を得た場合

に限り、県などが代わって経営できるということをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が4名（10.5%）、「だいたい知っている」と回答した人が2名（5.3%）、

「知らなかった」と回答した人が32名（84.2%）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 
4

だいたい知って

いる, 2

知らなかった, 
32

18.8%

16.7%

33.3%

16.7%

100.0%

81.3%

66.7%

100.0%

66.7%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（11）独立採算制による経営 

 

「県営水道は地方公営企業として、独立採算制で水道事業を行っており、税金ではなく、主にお客さま

からいただく水道料金の収入によって運営していることをご存知ですか。」 

 

 「知っている」と回答した人が10名（26.3%）、「だいたい知っている」と回答した人が9名（23.7%）、

「知らなかった」と回答した人が19名（50.0%）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 10

だいたい知って

いる, 9

知らなかった, 
19

12.5%

25.0%

33.3%

60.0%

16.7%

25.0%

25.0%

33.3%

33.3%

62.5%

50.0%

33.3%

40.0%

50.0%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（12）上下水道料金一括徴収の実施 

 

「県営水道は下水道を所管する市町から委託を受けて、下水道使用料を上水道料金と合わせて請求させ

ていただいていることをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人は25名（65.8%）、「だいたい知っている」と回答した人は6名（15.8%）、

「知らなかった」と回答した人は7名（18.4%）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 25

だいたい知って

いる, 6

知らなかった, 7

37.5%

68.8%

66.7%

80.0%

83.3%

25.0%

12.5%

20.0%

16.7%

37.5%

18.8%

33.3%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった
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（13）2か月ごとの料金徴収の実施 

 

「県営水道では、水道メーター点検の人件費や料金請求郵送料などの経費を縮減するため、１か月おき

に検針を行い、2か月分の料金をまとめて請求させていただいていることをご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が32名（84.2%）、「だいたい知っている」と回答した人が0名（0.0%）、

「知らなかった」と回答した人が6名（15.8%）となった。 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

知っている, 32

だいたい知って

いる, 0 知らなかった, 6

75.0%

81.3%

66.7%

100.0%

100.0%

25.0%

18.8%

33.3%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている だいたい知っている 知らなかった



15 

 

（14）自宅の水道メーターの場所 

 

「ご自宅の水道メーターはどこに設置されているかご存知ですか。」 

 

「知っている」と回答した人が32名（84.2%）、「知らなかった」と回答した人が6名（15.8%）となっ

た。 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている, 32

知らない, 6

62.5%

93.8%

66.7%

80.0%

100.0%

37.5%

6.3%

33.3%

20.0%

3 0代

4 0代

5 0代

6 0代

7 0代

年代別

知っている 知らない
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＜資料＞ 平成29年度 第１回 水道フレンズアンケート調査票 

（※アンケート調査は終了しています） 

  

質問１ 今回県営水道フレンズにご応募していただいたきっかけについてお選びください。 

   （複数選択可）【必須】 

 

１ 県営水道広報紙「さがみの水」 

２ 県営水道フレンズ募集のチラシ 

３ 神奈川県企業庁のホームページ 

４ 県営水道フェイスブック 

５ 企業庁ダム･発電フェイスブック 

６ 公募サイト 

７ ご家族・ご友人からの紹介 

８ その他（      ）＊媒体名等を記載 

 

質問２ 質問１で２ 県営水道フレンズ募集チラシと回答した方に伺います。 

   チラシの入手先がおわかりでしたら入力してください。 

 

質問３ 県営水道に関する広報活動で、ご存知のものをお選びください。 

   (複数選択可)【必須】 

 

１ 県営水道広報紙「さがみの水」 

２ ペットボトル水「森のハーモニー」 

３ 水缶「水のススメ」 

４ 神奈川県企業庁のホームページ 

５ 県営水道フェイスブック 

６ 水道記念館 

７ 「水のある風景」写真コンテスト 

８ 県営水道ガイドブック「水がとどくまで」 

９ 県営水道キャラクター「カッピー」 

10  水道週間キャンペーン（６月第１週） 

11  水道作品コンクール 

12  首都圏水道水キャンペーン 

13 「カッピー＆ダムエレキくん」ＬＩＮＥスタンプ 

14 どれも知らない 

   

質問４ 水道について知りたい情報をお選びください。（複数選択可）【必須】 

 

  １ 災害時の給水拠点等の情報 

  ２ 安全でおいしい水への取組 

  ３ 水源や水道水の水質に関する情報 

  ４ 災害対策及び危機管理への取組 

  ５ 老朽管更新への取組 

  ６ 水源の貯水量 

  ７ 水道料金に関する情報 

  ８ ご家庭での水漏れ発見方法や、水漏れ修理の申込先 

  ９ 節水方法や節水機器の情報 

  10 見学会などのイベント情報 
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  11 環境への取組 

  12 浄水場の仕組 

  13 水道工事に関する情報 

  14 水道事業の経営状況 

  15 水道に関する各種手続き 

  16 特になし 

17 その他（           ） 

 

質問５ 県営水道が水道水をお届けしている地域は、相模原市（緑区の一部を除く）、逗子市、葉山

町、鎌倉市、藤沢市、茅ヶ崎市、寒川町、平塚市、小田原市（の一部）、大磯町、二宮町、大

和市、綾瀬市、厚木市、愛川町（の一部）、海老名市、伊勢原市、箱根町（の一部）であるこ

とをご存知ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

 

質問６ 県営水道がお届けしている水道水は、『相模湖、津久井湖、宮ヶ瀬湖、丹沢湖』が主な水源

であることをご存知ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

 

質問７ じゃ口からでる水道水には、雑菌などが繁殖しないよう、一定濃度の塩素が必要であり、水

道法でその基準が定められていることをご存知ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

    

  質問８ 水道水の水質基準項目は水道法により定められた 51項目で、食品衛生法で定められた市販の

ペットボトル水（ミネラルウォーター等）の水質基準 18項目よりはるかに多いということをご

存知ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

 

質問９ 県営水道では水道法で定められた水質基準51項目を含む150種類以上の水質試験を定期的に

行い、水道水の安全性を確認していることをご存知ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

 

質問１０ 水道事業は、原則として市町村が経営するものと水道法で定められており、市町村の同意

を得た場合に限り、県などが代わって経営できるということをご存知ですか。【必須】 
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１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

  

  質問１１ 県営水道は地方公営企業として、独立採算制で水道事業を行っており、税金ではなく、主

にお客さまからいただく水道料金の収入によって運営していることをご存知ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

 

質問１２ 県営水道は下水道を所管する市町から委託を受けて、下水道使用料を上水道料金と合わせ

て請求させていただいていることをご存知ですか。【必須】 

（下水道使用料は各市町で異なります。） 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

 

質問１３ 県営水道では、水道メーター点検の人件費や料金請求郵送料などの経費を縮減するため、

１か月おきに検針を行い、2か月分の料金をまとめて請求させていただいていることをご存知

ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ だいたい知っている 

３ 知らなかった 

 

質問１４ ご自宅の水道メーターはどこに設置されているかご存知ですか。【必須】 

 

１ 知っている 

２ 知らない 

  

 

 


